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Végezziik el a kijelolt szorzdst! Szdmitsuk ki az eredeti és a kapott kifejezés he-
lyettesftési értékét! A hatérozatlanok értékét tetszlegesen vélaszthatjuk!

@) 3a+2)= b)Sb-1)= o3(-c)= d2AS-d=
e 22x+3)= P32x-4)= g42-3x= h) 6(4-3x)=

Végezziik el a kijeldlt szorzast! Szédmftsuk ki az eredeti és a kapott kifejezés he-
lyettesitési értékét! A hatérozatlanok értékét tetsz6legesen valaszthatjuk!

a) %(4:: -2)= b) %(6b +15) = ¢) %(10 - 5) =

d) %(16 - 8d) = e) 0,5(0,2a - 04) = £ 03(5a - 10) =
g 0,8(10a + 3) = h) 0,75(8a - 4) = i) 0,4(12 - 5a) =
Végezziik el a kijel6lt méveleteket! frjuk a kifejezést a legegyszeriibb alakba!
a) 5(x-3)+22~-x)= b)33-X)+4x-1)=
c)22x+ 1) +3(x+2) = d) 4(x-1)+5(x-3)=
Végezziik el a kijeldlt miveleteket! Ellendrizziink!
a)3a-2)-2a+1)= b) 42-a)-3@+5)=
c)209-a)-34+a)= d) a+5)-4(3 +a)=

e) 10(a-2)-5@a~2)= fl8a-3)-2a-95=

g 4a+3)-23-a)= h) 6(2+a)-3(@a+4)=
Végezziik el a kijelolt miiveleteket! Ellendrizziink!

a) 32x-1)+2(3-5x) = b) 45 - 2x) - 3(4-3x) =

c) 2(3 - 4x) + 54 - 3x) = d) 53x+2)-42x+ 1) =

e) 2x(3 - 2x) +3x(2x + 1) = ) x(4x - 1) + 2x(x = 3) =

g) 3x(x-4) + x(1 - 2x) = h) 4x(2x + 3) + 3x(2x - 4) =
Végezziik el a kijelolt miiveleteket! Ellendrizziink!

a) 2a(3a + 1) - 3a(1 - a) = b) —-3b(2b — 3) - 5b(1 - 4b) =

¢) 1,5a(0,2a - 0,4) - 0,5a(0,1 - 0,4a) =  d) %b(m - 6b) - 2[% - ’5’ -

Szorozzuk meg az osszeget az adott egytagh kifejezéssel! Szabadon vélasztott ér-
tékekkel szamitsuk ki az eredeti és a kapott kifejezés értékét!

a) Bx+1)-5x= b) (4y +3) 3y = c) (2+32)-4z=
d (5+2) 2= e) (4y-3)-2y= ) 3z-2)-4z=
g (7-3x)-5z= h) 2-4) Y= i) (-7-2z)-2z=

Alakitsuk a szorzat alakii kifejezést 6sszeg alakava! Ellendrizziik az el6zGek sze-
rint!

a) 2x(3 - 4x) = b) 5x(4 + 3x) = c) 2y2x~-y) =

d) 2x(2y — x) = e) 6x2x - 1) = f) 6x(y - 2x) =
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1055. Gyfijtsiink a megadott kifejezésekkel egynemti kifejezéseket!

a) 3x; b) 2a; c) Tz; d) Sab; e) 0,2y.
1056. Gyiijtsiink a megadott kifejezésekkel egynemfi kifejezéseket!

a) 4a% b) 32 c) 4da’b; d) 10ab?; e) 0,1ab.
1057. Vilogassuk kiilon az egynem( kifejezéseket!

a) 2x; 3x; x; 4x; S5x%; X 3wy S

b) 3a; 2ab;, a; -2ab; ab% a%; 2ab%; Ta;

O 1L -3x 4y, xn o 3oz Xy 2oh 3
X, 35 o2 ¥ e X2 o x
d)3, 3 ~2x% 3 5x; 3 20 B 7
1058. Vilogassuk kiilon az egynemdi kifejezéseket!
3 4 1, 2
5w = 3 5 = 3y Ay
a)4 2xy o 3 33 3xy; y
1. x, 3 3 x X3 x
SR H-H ST (Vo
Dgm 3y e B 8T g 109
ab? 1 7
Tab%; 2ab% 2%h; =5 —=-; —=; ab; 2a; Sha;
c) 7ab* 2ab b 3 75 7 2a a.
98 8 & 2 3 3ab; T sab; %% %
a b 3
1059. Szémitsuk ki a 3x — 2y + 5 kifejezés helyettesitési értékét, ha
@r=%y=2%  BHr=-Ly=5  gx=2;y=-l
3; 2
1060. Szémitsuk ki a 2a ~ 3b — 1 kifejezés helyettesitési értékét, ha
a)a=6;b=4; ba=-1b=1; c)a=%;b=-%!
1061. Irjuk egyszerfibben!
a)3a+Sa-1la+7a= b) 4b -9 + 5b + 11b ~ 10b - b =
c) Tce+5 -3 -2 -10c = d)2d+d~4d + 13d - 2d =

1062. frjuk egyszertibben!
a) 4x+3x-5+7-2x+3-5x= b)3-4y-2y-S+4y+4-3y=
€)6z+3-22~1+44z+7+2z= d) 11 ~5v+3+9+v-4dy+17=
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Végezziik €] az 6sszevonasokat! Ellendrizziik az dsszevonés helyességét helyette-
sitési érték kiszAmftasvall

a)3x-(4+2y+6x)+3y-7= x=2 y=-2
b) (Sa-2b)+ (7+11) - (3a+ 2b) = =-~1 b=3;
) (42 - 12) + (62 + ) - (9 + 10z) = z=§;v=—%;
d) (6a + 3b) + (4c = 5 + 2b) - (3a - 5b) = a=3;b=-1c=1

Végezziik el az 6sszevondsokat! Ellendrizzitk az osszevonss helyességét helyette-
sftési érték kiszdmitasaval!

a) (2ab + 3a) - (4ab + 5ab) - 2a+ 7) = a=3; b= -2
b) (6a% - 2ab) + (2ab? + 2ab) ~ (ab® + 4a%) = =-2; b=-3;
¢) (Sa + 2b) - (3ab + 2b) + (2ab ~ Sa) = a=-01; b=-02;

d) (2a%b ~ ab®) + (a*b* + 3ab?) - (a®b + 2a’b) = a=4 b=2.

Végezziik el a szorzdsokat! Helyettesitési érték kiszdmitdsaval ellendrizziink!
(Tetsz6legesen vélasztott értékekkel szdmoljunk!)

a) 3a)-5=  b)(I)-2= ¢ 5-(4c)= d)2-Gd)=
e) (15ab)-2= f) 5(2ab?) = g 9-(4a%b) =  h) 3(2ab) =
i) (Sx)-x= J)@x)-y= k) (Ty)-x = D@y)y=

Végezziik el a szorzdsokat! Helyettesitési érték kiszamitésaval ellendrizziink!
(Tetsz6legesen vélasztott értékekkel szdmoljunk!)

a) 3)-2x=b) 5y)-y= o) (4x%)-2x= d) (4xy) x=
e) (3ab?)-2a= f) (6ab)-Sab= g) (2a°h)-5b= k) (6a) -2ab =
frjuk egyszerfibb, illetve ms alakban!

a)a-a= b) B*-b® = c)cd-c’= d) at-a =
e)d-d®= prt-= 2 yY-y= h) b b =
i)ct-ct= &&= k) x*-x= Dy -y =
m) a*-a® = n) b*-b= 0)c-ct= p) &-d=

Irjuk egyszer(ibb, illetve mAs alakbal

@ P2= b pyp=  9FFP=  dry=
> yy= Ny Y= @Pyoyd= Brys
frjuk le egyszerfibben, illetve médsképpen!

a) @-baad-b= b)a-a-bBP-b-a= c)a-b-at-b=
d)a-b-b-at= ea-bt-at-a-b= faa b b=
g @ bc-ca= h) @ b-c-ab= a-b-ct-a-c*=

ja-bt-ct-btac= ka-b-cacb= Dd-b-c?b-a=



[image: image4.png]1070. Végezziik el az osztésokat! Ellendrizziink is!
a) 12ab:3 = b) 2lat?:7 = c) 14a?b:2 = d) 8ab:8 =
e) 2a%h:4a= f) 16ab*:4a= g) 16a°b*:4b= h) 16ab’:4b =
1071. Végezziik el az osztdsokat! Ellendrizziink is!

12xy 18x%y _ 2x 3y _
Y3 D=5 95 T
1072. Végezziik el az osztdsokat! Ellendrizziink is!
21ty p) 322 A8xy? @ 2y .
2 3x ) 8xy? © 6y* ) 8xy
1073. frjuk egyszerfibb alakba! Az ismeretlen milyen értékénél nincs értelme a kifeje-
zésnek?
a’ bt clo &? x7 »®
a) — = b) — = C) — = d) —= e) — = =
) 5 )2 )5 ) % )%= 05
x5 x4 X8 o X8 x7 x1o
== h) — = i) == —= k) == l) — =
8 . ) 7 ) = i) r ) r ) "
1074, Irjuk egyszerfibb alakba a kifejezéseket! A tortkifejezések mikor nem értelmez-
hetdk?
@ xX2yoz b) Beyozt 0 Boyrozo_
x-y -2 2eyez
d) x5. 2.z= e) x2. .z3= ﬂx.!:.st
S PSR R
x.z{.zZ.![ii: P xz.ll.x.y.z__- i xZ.X.(x.zP:
=P L R
j) !x‘z,zf - X xi.!y.z)ﬁ! - D) SxB.yZ.z!Z _
2oy-zt (x-y-2)? Xyt
1075. frjuk egyszeriibb alakba a kifejezéseket! A tortkifejezések mikor nem értelmez-
hetsk?
x.y.z.!x.y.zP: b x‘.!:v.(x.y!3.z3=
“ eyt ) Beybz
x2‘!£3.zl.y.z3= d gx.z‘z)Z.gx.v.zP:
© By 4 2oyt
o L 2P (2 xp n -y (yr2P(x-2)?
xS,y6,27 “'A,yS,ZS
1076. Végezziik el az osztasokat! Ellendrizziink is!
dab _ 3a%b _ 6a2b? _ 12ab? _
9 gy = ® 9ab ) Sat? KT




